
Medinių grindų padengimo priemonės

Jums reikia labai atsparaus 

apsauginio sluoksnio, o gal norite 

vaikščiodami basomis jausti natūralų 

medį? Reikia suteikti medienai 

atspalvį ar norite, kad jos spalva 

nepasikeistų ir išliktų natūrali? Jums 

reikia ypatingai matinio paviršiaus, 

kad atspindžiai netrukdytų džiaugtis 

nepakartojamu gamtos sukurtu 

medienos piešiniu, o gal kaip tik 

norite pagyvinti savo interjerą 

visą laiką besikeičiančiais šviesos 

atspindžiais? Ir aišku, Jūs tikrai 

norite, kad grindys ilgai atrodytų 

kaip naujos. Visa tai įmanoma su 

BONA produktais.

Visos medžiagos parketinių 
grindų įrengimui, 
remontui ir priežiūrai.
Patirtis ir specializacija 
nuo 1919 metų.



Medinės grindys

Lakai Mega, Traffic, Flow

Valymas

Atnaujinimas

Beicai Parket Decor

Gruntas Prime Classic – 1 sluoksnis Gruntas Prime Tempo – 1 sluoksnis Gruntas Prime Intense – 1 sluoksnis Gruntas Gel – 2 arba 3 sluoksniai
Minimaliai keičia medienos 

spalvą. Puikiai tinka grindims 
su grindiniu šildymu.

Medienai gali suteikti šiek 
tiek šviesesnį atspalvį. 

Ypatingai greitai džiūna.

 Nežymiai paryškina medienos spalvą. 
Turi labai geras sukibimo savybes, 
todėl tinka dengti ant Bona beicų.

Beveik nekeičia medienos spalvos. 
Dengiamas glaistykle, grindų 

paviršius tampa ypatingai lygus.

8 spalvų beicai grindų 
spalvos pakeitimui.

Gyvenamosioms patalpoms: Mega arba Traffic - 2 sluoksniai.
Visuomeninės paskirties patalpoms: Mega – 3 sluoksniai arba Traffic – 2 ar 3 sluoksniai.

Ypatingai intensyvaus naudojimo patalpoms: Traffic – 3 sluoksniai.
Kai reikalingas chemikalams atsparesnis paviršius: Flow – 2 ar 3 sluoksniai.

Jeigu medinės grindys buvo beicuotos Bona beicais: Traffic – 2 ar 3 sluoksniai.

Kasdieniam sausam grindų valymui Bona Wood Floor Cleaner ir grindų valymo šluostė Cleaning Pad.
Reguliariam drėgnam grindų valymui Parkett Cleaner valiklis.

Periodiniam lako atnaujinimui Bona Wood Floor Refresher.
Periodiniam lako atnaujinimui Freshen UP.

Periodiniam lako poliravimui su  
vaško papildais Bona Polish.

Medinės grindys

Beicai Parket Decor

Alyva Carl’s Oil 45 arba Carl’s Oil 90

8 spalvų beicai grindų spalvos pakeitimui.

Šiek tiek patamsina grindis ir isryškina tekstūrą.

Vaškas Carl’s HS Wax 
arba Carl’s Oil Wax

Suteikia paviršiui blizgumo.

Valymas
Kasdieniam sausam grindų valymui Bona Wood Floor Cleaner ir grindų valymo šluostė Cleaning Pad.

Reguliariam drėgnam grindų valymui Carl’s Cleaner valiklis.

Atnaujinimas
Alyvuotų grindų periodiniam 

atnaujinimui Carl’s Oil 25.

Atnaujinimas
Alyvuotų-vaškuotų grindų periodiniam 

atnaujinimui Carl’s Oil Wax.

Valymas

Prime Classic – akrilinis vandens 
pagrindo gruntas, naudojamas 
medinių grindų gruntavimui prieš 
lakavimą visais vandeniniais Bona lakais. 
Beveik nekeičia medienos spalvos, 
neturi nemalonaus kvapo. Puikiai tinka 
šildomoms grindims. Tara: 1 ir 5 l.

Prime Tempo – poliuretaninis akrilinis 
vandens pagrindo gruntas. Greitai džiūna 
(~1 val.), lengvai šlifuojamas ir šiek tiek 
pašviesina medienos spalvą. Neturi 
nemalonaus kvapo. Tinka naudoti su 
visais Bona vandeniniais lakais. Tara: 5 l.

Prime Intense – 100% poliuretaninis 
vandeninis gruntas. Pasižymi dideliu 
atsparumu nusidėvėjimui, išryškina me-
dienos spalvą. Neturi nemalonaus kvapo. 
Tinka naudoti su Bona Parquet Decor bei-
cais ir Bona vandeniniais lakais. Tara: 5 l.

Gel – vandeninis gruntas, skirtas 
medinių grindų gruntavimui, naudojant 
nerūdijančio plieno glaistyklę. Visiškai 
užlygina medžio rieves. Dengiamas visais 
Bona vandeniniais lakais. Tara: 1 kg.

Mega – 100% poliuretaninis vandeninis 
lakas. Atsparus nusidėvėjimui, puikiai 
tinka gyvenamųjų ir visuomeninių 
patalpų grindims. Beveik nekeičia 
medienos spalvos, neturi nemalonaus 
kvapo. Blizgumas: matinis, pusiau 
matinis arba blizgus. Tara: 1 ir 5 l. 

Traffic – dviejų komponentų 100% poliuretaninis 
vandeninis lakas. Ypatingai atsparus nusidėvėjimui. 
Tinka ypač intensyvaus naudojimo visuomeninėms 
bei gyvenamosioms patalpoms. Beveik nekeičia 
medienos spalvos, neturi nemalonaus kvapo. 
Pasižymi labai geru sukibimu. Blizgumas: ypatingai 
matinis („nematoma apsauga“) arba pusiau 
matinis. Tara: 1,1 (tik ypatingai matinis) ir 4,95 l.

Naturale 1-komponentas – naujos 
kartos grindų padengimo priemonė, 
sujungianti savyje geriausias vandeninių 
lakų ir alyvos savybes. Skirta gyve-
namųjų patalpų grindims. Ypatingai 
gerai išsaugo natūralios medienos 
išvaizdą ir pojūčius. Grindų padengimą 
galima atlikti per 1 dieną. Tara: 4,5 l.

Naturale 2-komponentai – naujos 
kartos grindų padengimo priemonė, 
sujungianti savyje geriausias vandeni-
niu lakų ir alyvos savybes. Naudojama 
intensyviai eksploatuojamose patalpo-
se. Ypatingai gerai išsaugo natūralios 
medienos išvaizdą ir pojūčius. Didelis 
atsparumas nusidėvėjimui. Tara: 4,5 l.

Naturale Base – vandeninis gruntas. 
Išsaugo natūralios medienos išvaiz-
dą, nežymiai paryškindamas spalvą. 
Puikiai tinka šildomoms grindims. 
Naudojamas prieš padengimą su 
Naturale 2-komponentai ir Natu-
rale 1-komponentas. Tara: 4,5 l.

Naturale Repair Kit – rinkinys, 
skirtas grindų, padengtų Naturale 
1-komponentas arba 2-komponen-
tai, atnaujinimui. Galima pašalinti 
dėmes ir įbrėžimus. Tara: 2×100 ml.

Parquet Decór – beicų sistema, sutei-
kianti galimybę pakeisti šviesių medinių 
grindų spalvą. 8 spalvos, kurias galima 
maišyti tarpusavyje. Naudojami kartu su 
Prime Intense ir Traffic produktais arba 
Carl‘s 90 ir Carl‘s 45 alyvomis. Tara: 1 l.

Freshen Up – poliuretaninė lakuotų 
medinių grindų atšviežinimo prie-
monė vandens pagrindu. Atnaujina 
subraižytą ir nudėvėtą paviršių 
bei suteikia blizgumo. Tara: 1 l. 



Medinės grindys

Bona Naturale 1-komp. – 1 sluoksnisBona Naturale Base – 1 sluoksnis
Ypatingai gerai išsaugo natūralios 

medienos pojūčius, tačiau labai nežymiai 
paryškina medienos spalvą,

puikiai tinka šildomoms grindims.

Ypatingai gerai išsaugo natūralios 
medienos pojūčius ir išvaizdą.

Padengimas
Gyvenamosioms patalpoms: Bona Naturale 1-komponentas – 1 sluoksnis  

arba Bona Naturale 2-komponentai – 2 sluoksniai.
Visuomeninės paskirties patalpoms:  

Bona Naturale 2-komponentai – 2 sluoksniai.

Valymas
Kasdieniam sausam grindų valymui Bona Wood Floor Cleaner ir grindų valymo šluostė Cleaning Pad. 

Reguliariam drėgnam grindų valymui Parkett Cleaner valiklis.

Atnaujinimas
Dėmių ir įbrėžimų šalinimui naudoti Bona Naturale Repair Kit.

Visi mes esame skirtingi, turime skirtingus poreikius, skirtingus vertini-
mo kriterijus, skirtingą supratimą apie tai, kas yra gražu, o kas ne. Prie 
viso to dar pridėkime skirtingas įvairių medienų savybes, skirtingus 
reikalavimus įvairios paskirties grindims ir suprasime, kodėl yra tiek 
skirtingų medinių grindų padengimo technologijų. Be abejo, Bona – šios 
srities profesionalas – gali pasiūlyti bet kurią iš jų.

Vaškavimas – seniausia grindų apsaugos priemonė, pradėta naudoti dar 
devynioliktame amžiuje. Vaškas buvo ir pirmasis Bona produktas, kuriuo 
kompanija pradėjo prekiauti nuo pat įsteigimo 1919 metais. Maždaug 
1930 metais pasaulis išgirdo apie pirmąsias alyvas, skirtas medinių grin-
dų priežiūrai. Šiais laikais alyvavimas dažnai derinamas su vaškavimu. 
Yra šalių, kuriose tradiciškai ir šiandien didžioji dalis medinių grindų yra 
alyvuojamos ir vaškuojamos. Jeigu lakuojant grindys padengiamos ap-
saugine plėvele, tai alyvuojant tokia plėvelė nesusidaro. Dėl to alyvuotos 
grindys mažiau atsparios įbrėžimams ir nusidėvėjimui, bet ypatingai ver-
tinamos žmonių, kurie vaikščiodami basomis kojomis nori jausti natūralią 
medieną. Alyvuotos grindys reikalauja ir dažnesnės priežiūros – jas reikia 
atnaujinti kas vieneri metai. Alyvuotų grindų pranašumas prieš lakuotas 
yra galimybė atnaujinti nedidelę jų dalį. Norint padidinti alyvuotų medi-
nių grindų atsparumą, jas papildomai galima vaškuoti. Jeigu pasirinksite 
tokį grindų padengimo būdą, Bona su malonumu Jums pasiūlys savo 

natūralias alyvas Carl‘s Oil ir natūralų vašką Carl‘s HS Wax.

Lakai – turbūt populiariausia Lietuvoje medinių grindų apsauga. Lakai 
medinių grindų apsaugai pasaulyje pradėti naudoti maždaug 1945 
metais, tuo pačiu metu juos pradėjo gaminti ir Bona. Bona visame pa-
saulyje išgarsino ir vandeninius lakus. 1973 metais pradėjusi mokslinius 
vandeninių lakų tyrimus, kompanija sukūrė keletą ypatingų produktų. 
Supažindinsime tik su keliais geriausiais Bona lakais, kurie yra ilgo darbo 
rezultatas. Visi šie gaminiai yra ekologiškai švarūs, beveik bekvapiai ir 
visiškai nekeičiantys medienos spalvos. Tai ir populiariausias pasaulyje 
vandeninis lakas Mega, tenkinantis didžiausios klientų dalies poreikius. Ir 
be abejo, siūlome Bona pasididžiavimą – laką Traffic. Jo atsparumas jau 
tapo etalonu daugeliui parketo klojėjų, o dėl savo ypatingo matiškumo 
(yra ir pusiau matinio blizgumo) jis buvo pramintas „nematoma apsau-
ga“ ir yra ypatingai mėgstamas architektų ir interjero dizainerių.

Bona, pirmoji pasaulyje pradėjusi prekiauti vandeniniais lakais, nesusto-
jo ir sukūrė naujos kartos medinių grindų padengimo priemonę Bona 
Naturale, kurią pristatė pasauliui 2007 metais.  Ši priemonė nėra nei vaš-
kas, nei alyva, nei lakas, bet apjungia daugelį jų gerųjų savybių. Kokios 
jos? Geriau vieną kartą išbandyti, negu šimtą kartu išgirsti!

Kuo dengti medines grindis?

Parkett Cleaner – koncentruota lakuotų 
medinių ir laminato grindų valymo 
priemonė. Naudojama reguliariam 
drėgnam grindų valymui. Tara: 1 ir 5 l.

Parkett Polish – lakuotų medinių 
grindų poliravimo-atnaujinimo 
priemonė vandens pagrindu su 
vaško papildais. Suteikia grindims 
blizgumą ir papildomą apsaugą nuo 
nusidėvėjimo ir drėgmės. Tara: 1 l.

Carl‘s Cleaner – silpnai šarminė 
priemonė, skirta reguliariam drėg
nam medinių grindų, alyvuotų arba 
alyvuotų ir vaškuotų Bona Carl's 
produktais, valymui. Tara: 1 l.

Wood Floor Cleaner – paruošta naudoji-
mui valymo priemonė. Skirta kasdieniam 
lakuotų, vaškuotų ir alyvuotų medinių ir 
kamštinių grindų valymui gyvenamosio-
se ir komercinėse patalpose. Naudojama 
kartu su Cleaning Pad. Tara: 1 ir 4 l.

Wood Floor Refresher – vandens 
pagrindu pagaminta ir paruošta 
naudojimui priemonė, skirta atnaujinti 
nevaškuotas lakuotas grindis gyve-
namosiose ir komercinėse patalpose. 
Apsaugo nuo išblukimo, įbrėžimų, 
nusidėvėjimo, atnaujina išvaizdą. Tara: 1 l.

Cleaning Pad – šluostė, pagaminta 
iš specialaus mikropluošto, kuris dėl 
elektrostatinio krūvio puikiai pritrau-
kia purvą ir alergenus. Naudojama 
kasdieniam sausam medinių grindų 
valymui kartu su Bona Mop šluota ir 
Wood Floor Cleaner valymo priemone.

Flow – dviejų komponentų 100% 
poliuretaninis vandeninis lakas. 
Atsparus nusidėvėjimui. Padidintas 
atsparumas buitiniams chemikalams. 
Beveik nekeičia medienos spalvos, 
neturi nemalonaus kvapo. Blizgu-
mas: pusiau matinis. Tara: 4,95 l. 

Carl’s Oil 45 – natūrali, bespalvė pušų 
alyva, skirta pirminiam medinių grindų 
alyvavimui. Prailgintas džiūvimo laikas, 
ypatingai tinka dengiant didelius plotus. 
Patamsina medienos spalvą. Tara: 1 ir 5 l. 

Carl’s Oil 90 – natūrali, bespalvė 
pušų alyva, skirta pirminiam medinių 
grindų alyvavimui. Lengvai dengiama, 
neišteka ir greitai džiūna. Patamsi-
na medienos spalvą. Tara: 1 ir 5 l.

Carl‘s HS Wax – vaškas, pagamintas 
augalinių aliejų ir bičių vaško pagrin-
du, skirtas alyvuotų medinių grindų 
vaškavimui. Apsaugo grindis nuo 
purvo kaupimosi medienos porose 
ir rievėse, sumažina alyvos garavimą. 
Blizgumas: pusiau matinis. Tara: 1 kg. 

Carl‘s Oil 25 – natūrali, bespalvė pušų 
aliejaus pagrindo alyva. Naudojama 
periodiškam alyvuotų (Carl's Oil 90 ir 
Carl's Oil 45), tačiau nevaškuotų medinių 
grindų atnaujinimui. Tara: 1 ir 5 l.

Carl‘s Oil Wax – priemonė, naudojama 
medinių grindų, alyvuotų su Carl‘s Oil 
45 arba Carl‘s Oil 90,  lengvam vaška-
vimui arba Carl‘s HS Wax vaškuotų 
grindų periodiniam atnaujinimui. 
Blizgumas: pusiau matinis. Tara: 1 l. 



Daugiau informacijos 
apie Bona produktus – 
www.parquet.lt

Bona atstovas Lietuvoje:

Eišiškių pl. 127, Vilnius, tel. (8~5) 232 9356
www.parquet.lt

Parduotuvės-salonai:   
Konstitucijos pr. 20, Vilnius, tel. (8~5) 275 3108
Ulonų g. 3, Vilnius, tel. (8~5) 205 8604

VILNIUJE:
VILNIAUS PARKETAS,   
Konstitucijos pr. 20, tel. (8~5) 275 3108
VILNIAUS PARKETAS,   
Ulonų g. 3, tel. (8~5) 205 8604.
UAB „VILKONDA“,  
Eišiškių pl. 127, tel. (8~5) 232 9356
HIMĖJA,  
Verkių g. 29, 3 korp., tel. (8~5) 274 1543
PARKETO NAMAI,  
Laisvės pr. 88, tel. (8~5) 230 4899
ERMITAŽAS,  
Ozo g. 25, tel. (8~5) 240 2178
Prekybos centras  
STATAU,  
Kalvarijų g. 151, tel. (8~5) 230 5073
PAKRUOJO PARKETAS,  
Konarskio g. 4A,  tel. (8~5) 239 5658
GEROS GRINDYS  
(DOMUS GALERIJA), 
Lukšio g. 32, tel. (8~5) 274 1130
GEROS GRINDYS,  
Verkių g. 44, 25 sekc., tel. (8~5) 277 0952
OLLO GRINDYS (DOMUS GALERIJA)  
Lukšio g.32, tel. (8~5) 274 1175

KAUNE:
MONTECRISTO,  
Savanorių pr. 138, tel. (8~37) 33 21 74 
DAUKSTA,  
Pramonės pr. 15, tel. (8~37) 40 90 90
SCANDEX,  
Pramonės pr. 46 a, tel. (8~37) 33 81 11
OPTIMA PARKETAS,  
Savanorių pr. 192, tel. (8~37) 24 00 24

KERVITA,  
Savanorių pr. 206, tel. (8~37) 33 82 60
GEROS GRINDYS,  
Savanorių pr. 286A, tel. (8~37) 71 57 15
OLLO GRINDYS,  
Savanorių pr. 290, tel. (8~37) 49 00 90
SMILTIS,  
Tunelio g. 60, tel. (8~37) 45 35 77

KLAIPĖDOJE:
Prekybos centras GULBĖ, 
Danės g. 45, tel. (8~46) 41 21 21
PARKETO NAMAI,  
Minijos g. 90, tel. (8~46) 31 42 51
GEROS GRINDYS,  
Šilutės pl. 27, tel. (8~46) 42 00 80
ERMITAŽAS,  
Palangos pl. 16, Sudmantų km,  
Klaipėdos raj., tel. (8~46) 24 06 06
SPALVŲ PASAULIS,  
Danės g. 23, tel. (8~46) 31 00 09
OLLO GRINDYS,  
Šilutės pl. 105A, tel. (8~46) 31 00 30
OLLO GRINDYS,  
Baltijos pl. 6A, tel. (8~615) 84532

ŠIAULIUOSE:
JUPOJOS STATYBINĖS MEDŽIAGOS, 
Sodo g. 26, tel. (8~41) 54 53 77
BEATA,  
Meškuičiai, Šiaulių raj., tel. (8~41) 37 08 34
GEROS GRINDYS,  
Vilniaus g. 40, tel. (8~41) 52 40 24

PANEVĖŽYJE:
MEGVINĖ,  
Basanavičiaus g. 56, tel. (8~45) 43 21 88

D. STANČIKIENĖ IR PARTNERIAI, 
Stoties g. 49, tel. (8~45) 46 16 10
BAUHOF,  
Klaipėdos g. 147A, tel. (8~45) 40 17 39
PREJOLĖ,  
Beržų g. 8, tel. (8~45) 59 69 31
GEROS GRINDYS,  
Marijonų g. 27, tel. (8~45) 46 18 19
OLLO GRINDYS,  
Babilonas-2,  
Klaipėdos 143A, tel. (8~45) 57 00 56

ALYTUJE:
LANKAVA,  
Kepyklos g. 17, tel. (8~315) 55 975
OLLO GRINDYS,  
Naujoji g. 50, tel. (8~315) 70 172

MARIJAMPOLĖJE:
Prekybos centras NAMAI, 
Geležinkelio g. 3, tel. (8~343) 97 879

TELŠIUOSE:
S. JURKUS IR PARTNERIAI, 
Šiaulių pl. 18A, tel. (8~444) 60 662

UTENOJE:
E. JONUŠKOS IĮ,  
Vilniaus g. 3-3, tel. (8~389) 57 797

BIRŽUOSE:
K. GALVELIS IR PARTNERIAI,  
Vytauto g. 22-1A,   tel. (8~450) 32 922

Varėnoje:
STAGINIS,  
Basanavičiaus g. 48,  tel. (8~310) 31154

Bona medinių grindų padengimo priemonių  
galite įsigyti šiose specializuotose parduotuvėse:


